ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΕΞΙΣΩΣΗΣ  αx2 + βx + γ = 0 , α
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Τριώνυμο 2ου  βαθμού: Λέγεται το πολυώνυμο  αx2 + βx + γ  όπου  η  μεταβλητή  x  παίρνει τιμές από το σύνολο των πραγματικών αριθμών και α , β , γ είναι σταθεροί πραγματικοί αριθμοί.
Εξίσωση 2ου βαθμού: Λέγεται η εξίσωση της μορφής  αx2 + βx + γ  = 0 ,  α
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0. Ο x είναι ο άγνωστος   και οι α , β , γ 
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 οι συντελεστές της εξίσωσης. Ειδικά  ο γ λέγεται σταθερός όρος της εξίσωσης.
Διακρίνουσα του τριωνύμου αx2 + βx + γ: (ή της εξίσωσης αx2 + βx + γ  = 0) λέγεται η αλγεβρική παράσταση  Δ = β2 – 4αγ  
Ρίζα (ή λύση) της εξίσωσης αx2 + βx + γ  = 0 : Λέγεται κάθε πραγματικός αριθμός που την επαληθεύει. Οι ρίζες της εξίσωσης αx2 + βx + γ  = 0 είναι και ρίζες του τριωνύμου αx2 + βx + γ  
Για να λύσουμε την εξίσωση αx2 + βx + γ  = 0, α
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Βρίσκουμε την διακρίνουσα  Δ= β2 – 4αγ  
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Τότε ανάλογα με το πρόσημο της διακρίνουσας Δ έχουμε
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Αν Δ>0   τότε       
	η  αx2 + βx + γ  = 0 έχει 2 ρίζες πραγματικές και άνισες  τις  x1,2 = 
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Αν Δ=0   τότε
	η  αx2 + βx + γ  = 0 έχει  1 διπλή ρίζα την  x0 = 
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Αν Δ<0   τότε
	η  αx2 + βx + γ  = 0  δεν έχει  πραγματικές ρίζες 


Αποδεικνύουμε τώρα τα παραπάνω συμπεράσματα ,δηλαδή  λύνουμε την αx2 + βx + γ  = 0 στην γενική της μορφή
Απόδειξη

αx2 + βx + γ  = 0  
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                                         ( διαιρούμε τα μέλη με α
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf]2
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       (I)  
Η παραπάνω εξίσωση (I)  έχει την μορφή  ……………………   άρα για  την  λύση  της  διακρίνουμε τις περιπτώσεις :         
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Αν   Δ>0  τότε από την (I) έχουμε          
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      δηλαδή  η εξίσωση  αx2 + βx + γ  = 0 έχει 2 ρίζες  άνισες που για  συντομία   γράφονται          
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Αν   Δ=0  τότε από την (I) έχουμε  
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       δηλαδή η εξίσωση  αx2 + βx + γ  = 0 έχει μία ρίζα διπλή  που την γράφουμε  
[image: image36.wmf]0

x

2

b

=-

a



[image: image37.wmf]a

Αν  Δ<0  τότε η  (I)  είναι  αδύνατη , που σημαίνει ότι  και η εξίσωση αx2 + βx + γ  = 0  είναι αδύνατη
(Συμπλήρωση όρου για να προκύψει ανάπτυγμα ταυτότητας)
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